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                                                                                         18.5.2020 

 

ΘΕΜΑ 1ο : Επαναλειτουργία Δημοτικών Σχολείων στις 21 Μαΐου 2020 

 

Αγαπητοί γονείς,  

 

Σχετικά με το  πιο πάνω θέμα σας πληροφορούμε τα ακόλουθα: 

Η  επαναλειτουργία του σχολείου και η επιστροφή των μαθητών μας θα γίνει με την 

αυστηρή εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων, στο πλαίσιο των μέτρων πρόληψης 

και προφύλαξης που λαμβάνονται για την αντιμετώπιση της πανδημίας από τον νέο 

Κορωνοϊό (COVID-19).  

Προτεραιότητα όλων μας είναι η ασφάλεια των μαθητών, του διδακτικού και βοηθητικού 

προσωπικού του  σχολείου για την πρόληψη της διασποράς του ιού. 

 

Όλο το διδακτικό και βοηθητικό προσωπικό θα κάνει τις απαραίτητες εργασίες 

προκειμένου το σχολείο να είναι έτοιμο την 21η Μαΐου 2020. 

 Θα γίνει διαρρύθμιση των σχολικών τάξεων και των σχολικών χώρων, ώστε να 

μεγιστοποιείται η απόσταση μεταξύ των παιδιών στο πλαίσιο του εφικτού και στη 

βάση των οδηγιών του Υγειονομικού Πρωτοκόλλου.  

 Θα αναδιαταχθούν οι αίθουσες διδασκαλίας με τοποθέτηση των θρανίων σε 

απόσταση ενός μέτρου (12 μαθητές/μαθήτριες ανά αίθουσα). Τα καθίσματα θα 

τοποθετούνται στην αριστερή και δεξιά πλευρά των θρανίων, εναλλάξ, ούτως 

ώστε να εξασφαλίζεται η προβλεπόμενη απόσταση μεταξύ των καθήμενων 

μαθητών/ριών. 

 Θα υπάρχουν  αντισηπτικά υγρά σε όλες τις αίθουσες.  

 Θα τοποθετηθούν σχετικές σημάνσεις για την τήρηση αποστάσεων σε 

εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους και αφίσες του Παγκόσμιου Οργανισμού 

Υγείας για το ορθό πλύσιμο και χρήση αντισηπτικού διαλύματος. 

 Η Διεύθυνση, σε συνεργασία με το προσωπικό, έχει διαχωρίσει τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες σε δύο Ομάδες (Α και Β). Οι μαθητές/μαθήτριες που είναι 

αδέλφια περιλαμβάνονται στην ίδια Ομάδα για διευκόλυνση των 

γονέων/κηδεμόνων τους. 

 Συγκεκριμένα, η κάθε Ομάδα θα φοιτήσει στο σχολείο τις πιο κάτω ημερομηνίες:  
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       ΟΜΑΔΑ Α:      21/5       25/5 μέχρι 29/5  (28/5 αργία) 

                  08/6 μέχρι 12/6  (8/6 και 11/6 αργίες)   22/6 μέχρι 25/6     (12 ημέρες) 

     

       ΟΜΑΔΑ Β:  22/5   01/6 μέχρι 5/6    15/6 μέχρι 19/6  26/6   (12 ημέρες) 

   

                  ( Επισυνάπτεται σχετικός πίνακας στο τέλος της ενημέρωσης.) 

 

Προσέλευση μαθητών/ριών  

Η προσέλευση όλων των παιδιών αρχίζει στις 07:30 π.μ. και όχι νωρίτερα, για σκοπούς 

σωστής τήρησης του Υγειονομικού Πρωτοκόλλου και επιτήρησης.  

Τα παιδιά, μπαίνοντας στο σχολείο, θα πηγαίνουν απευθείας στην αίθουσά τους, 

όπου θα τους περιμένει ο εκπαιδευτικός τους. 

Η προσέλευση ολοκληρώνεται στις 07:45 π.μ.  

Το σχολείο θα χρησιμοποιεί και την πλαϊνή (δυτική) είσοδο για την προσέλευση και 

αποχώρηση των παιδιών. Συγκεκριμένα τα παιδιά των Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξεων θα 

χρησιμοποιούν τη δυτική είσοδο και τα παιδιά των Δ΄, Ε΄και Στ΄τάξεων την κεντρική 

(βόρεια) είσοδο. 

 

Αποχώρηση μαθητών/ριών  

Για σκοπούς σταδιακής και πιο ομαλής αποχώρησης, τα παιδιά των τάξεων Α΄ και Β΄ θα 

αποχωρούν στις 12:55 και των τάξεων Γ΄ και Δ΄ στις 13:00. Τα παιδιά των τάξεων 

Ε΄ και Στ΄  θα αποχωρούν στις 13:05. 

Παρακαλούμε να μεριμνάτε για την άμεση παραλαβή των παιδιών σας από το 

σχολείο.  

 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα - Διαλείμματα  

Για σκοπούς αποφυγής συγχρωτισμού κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, θα 

εφαρμοστεί  κυλιόμενο ωρολόγιο πρόγραμμα. 

Το κυλικείο θα είναι κλειστό. Τα παιδιά προτρέπονται να φέρνουν νερό και φαγητό από 

το σπίτι. Οποιαδήποτε τροφή μεταφέρουν από το σπίτι στο σχολείο θα πρέπει να μην 

μπορεί να αλλοιωθεί εύκολα. 
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Βασική στρατηγική, είναι ο περιορισμός της αλληλεπίδρασης μεταξύ διαφορετικών 

τάξεων-τμημάτων. Για αυτό θα υιοθετηθούν πρακτικές όπως: 

- σταθερή συνύπαρξη των ίδιων μαθητών/ριών στο σχολείο και στις Ομάδες τους κατά 

την εκ περιτροπής λειτουργία του 

- σταθερή χρήση αιθουσών από τους/τις μαθητές/μαθήτριες με μετακίνηση 

εκπαιδευτικών εφόσον απαιτείται 

- αποφυγή μετακίνησης μαθητών/ριών σε άλλη αίθουσα για τη διδασκαλία των ειδικών 

μαθημάτων κ.λπ. 

- αποφυγή ομαδικών εργασιών και ομαδικών παιχνιδιών κατά τα διαλείμματα ή στη 

Φυσική Αγωγή 

- χρήση ατομικού εξοπλισμού για κάθε παιδί, ο οποίος θα πρέπει να καθαρίζεται 

σχολαστικά μετά από κάθε χρήση  

- κάθε εκπαιδευτικός χρησιμοποιεί τα δικά του υλικά (μαρκαδόρους/σπόγγους για τον 

πίνακα, πένες, κτλ). 

 

Φοίτηση μαθητών/ριών  

Η φοίτηση των παιδιών όλων των τάξεων είναι υποχρεωτική. Γι’ αυτό θα πρέπει τα 

παιδιά να προσέλθουν κανονικά στο σχολείο τους με βάση το πρόγραμμα που θα 

καθοριστεί. Παρόλα αυτά, μπορούν να απουσιάζουν παιδιά για λόγους ασθενείας ή γιατί 

συγκαταλέγονται στις ευπαθείς ομάδες.  

Οι απουσίες θα σημειώνονται. Σε περίπτωση απουσίας μαθητών/ριών που δεν ανήκουν 

στις ευπαθείς ομάδες, το σχολείο θα επικοινωνεί με τους γονείς/κηδεμόνες και θα 

καταγράφει τις περιπτώσεις που οι γονείς με δική τους ευθύνη δεν φέρνουν τα παιδιά 

στο σχολείο. 

Στην κάθε Ομάδα, θα ανατίθεται εργασία κατ’ οίκον για να τη διεκπεραιώνει τις ημέρες 

που δεν θα φοιτά στο σχολείο. 

 

Προληπτικά μέτρα υγείας 

Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια παρουσιάσει συμπτώματα λοίμωξης του 

αναπνευστικού, αυτός/ή θα πρέπει να παραμείνει κατ’ οίκον και οι γονείς/κηδεμόνες θα 

πρέπει να ενημερώσουν τηλεφωνικώς το σχολείο και να επικοινωνήσουν με τον/την 

προσωπικό/ή γιατρό ή τον/την παιδίατρό τους. 

Συστήνεται όπως θερμομετράτε τα παιδιά σας πριν τα φέρετε στο σχολείο.  
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Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια, εκπαιδευτικός ή άλλο μέλος του προσωπικού του 

σχολείου παρουσιάσει συμπτώματα κατά τη διάρκεια της παραμονής του/της στο 

σχολείο, θα οδηγείται σε ειδική αίθουσα που θα προβλέπεται για απομόνωση και θα 

ειδοποιούνται οι οικείοι του (στην περίπτωση μαθητή/μαθήτριας ο/η γονέας/κηδεμόνας 

του) για να έρθουν να τον/την παραλάβουν. 

Συστήνεται να έχουν τα παιδιά μαζί τους ατομικό αντισηπτικό διάλυμα, υγρά 

μαντηλάκια  (για τον ιδρώτα), ατομικά χαρτομάντηλα,  γάντια και μάσκα.  

 

Σύμφωνα με οδηγίες του ΥΠΠΑΝ: 

  Μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς, απαγορεύεται η διεξαγωγή εκδρομών, 

επισκέψεων, εκκλησιασμών και γενικά οποιασδήποτε δραστηριότητας ενέχει 

μετακίνηση/έξοδο των μαθητών/ριών από τον σχολικό χώρο.  

 Τελετές αποφοίτησης δεν θα διεξαχθούν. 

 Κανένας/καμία γονέας/κηδεμόνας δεν εισέρχεται στον χώρο του σχολείου. 

Οποιαδήποτε επικοινωνία με εκπαιδευτικούς γίνεται τηλεφωνικώς και  με ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο.   

 

Αγαπητοί γονείς,  

Η δική σας συνεργασία και συμβολή στην ομαλή λειτουργία του σχολείου και στην 

επανένταξη των μαθητών/ριών στην κανονικότητα είναι πολύ σημαντική.  

Παρακαλούμε όπως μελετήσετε τον «Οδηγό για γονείς/κηδεμόνες για σωστή και 

ασφαλή επιστροφή των παιδιών στα σχολεία» και το σχετικό πληροφοριακό υλικό της 

Υπηρεσίας Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας με τίτλο «Πληροφορίες για γονείς - Χειρισμός 

COVID – 19 (Κορωνοϊός)». Και τα δύο κείμενα σας  προωθήθηκαν για να στηρίξετε  τα 

παιδιά σας σε αυτή την πρωτόγνωρη κατάσταση την οποία βιώνουν. 

 

 

 

Η Διευθύντρια 

 

Χριστούλα Λουκά              
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